



邵华泽题

HODO 红豆集团

无锡市优秀连续性内部资料出版物
网址: http://www.hongdou.com

2024年4月15日 星期一 第7期(总第688期) 准印证号: S(2023)02000039 内部资料 免费交流

深入学习贯彻 党的二十大精神



周海江参加信长星主持召开的企业家座谈会



3月29日 党建头条客户端

3月28日，江苏省委副书记信长星主持召开企业家座谈会，听取对因地制宜加快发展新质生产力的意见建议。红豆集团董事长周海江、中信泰富特钢集团总裁李国忠、硅基智能科技有限公司董事长司马华鹏等企业家代表现场发言，畅谈学习习近平总书记关于发展新质生产力重要论述的体会，结合行业发展趋势、企业经营实际，就打造全链条创新共同体、发展绿色低碳产业和供应链、推进人工智能技术研发和市场应用、做强做优自主品牌等提出建议。

信长星不时就一些问题同大家深入交流。他说，企业处于生产经营一线，行业发展前沿，对生产力演变迭代更为敏感，对新质生产力的理解和认识更加直观。从各位企业家的发言中，感受到了创业创新的执着、敢闯敢干的锐气。希望大家在打造发展

新质生产力重要阵地中担当重任。

作为正处于转型升级关键期的传统企业，如何因地制宜发展新质生产力？周海江在发言中表示，这是红豆近期思考并实践的重点。在无锡市委市政府推动下，红豆努力做了三个方面的探索。

以智改数转网联落地“新制造”

对于传统产业而言，发展新质生产力，红豆认为要通过锻铸新制造增强竞争力，以智改数转网联落地“新制造”。近年来，红豆积极推进数字化、绿色化、在线化，加速锻铸企业“新制造”，加快技术革新、效率提升，不断增强核心竞争力。集团围绕品牌定位、研发设计、智慧生产、智慧门店等，打造了敏捷供应链平台，形成“线下门店+线上店铺+个性化定制”的立体化营销渠道，加速推进新一代信息技

术与传统制造业、现代服务业的融合。红豆西服智能工厂在“智改数转网联”后，制品库存下降30%，生产效率提高32%；通用轮胎紧抓工业4.0机遇，实现“黑灯车间”运行，整体效率提升40%。红豆西服智能工厂入选工信部工业互联网示范名单。通用轮胎智能车间获“国家智能制造优秀场景”“江苏省智能制造示范工厂”等称号。

习近平总书记指出，新质生产力本身就是绿色生产力。为推动“绿色化”发展，红豆以双碳战略为引领，推出中国首批碳中和出口服装、建立长三角碳中和服装供应链联盟、打造轮胎“5G碳云平台”……通用股份开发了新能源EV/ET系列、静音棉抗扎胎系列等广受好评的绿色产品；2022年千里马GA5获评“国家级绿色设计产品”；轮胎5G智能车间被评为“江苏省绿色工厂”。

以产品科技创新激发“新动能”

习近平总书记强调：新质生产力之“新”，核心在于以科技创新推动产业创新。而企业正是科技创新的主体。结合当前美国极限打压和极度内卷的大环境，红豆认为企业的出路只有两个，一个是“出海”，一个就是必须要走以科技创新为支撑的高端化发展之路，打造好产品，多出科技爆品，才能避免出局。近两年，红豆大胆开辟舒适新赛道，与国际大师合作，推出的0感舒适衬衫以其奢侈品级的品质和创新的设计脱颖而出，先后获5国6项大奖，上市以来销量破百万件。为了更舒适，它结合人体工程学，首创5项3D立体剪裁，采用10项高定工艺，特别是有两项颠覆性的科技创新，一是利用一种把有“热缩冷胀”独特性能的HeiQ高分子加入面料，使衬衫成功实现智能控温效果，保证穿着者最佳的舒适性；二是选择中奥两国功能纤维混纺面料，20公里纤维长度仅2克重，比蚕丝更细1/5，且免烫易打理，今年舒适度更是提升36%。正因为0感舒适衬衫把科技创新放在首位，以舒适为锚点，围绕用户痛点做到极致，形成核心竞争力，才能持续畅销。

从轻羽绒产品、红点绒内衣，成为国内全钢卡客车轮胎领域唯一实现杜仲胶(TPI)产业化应用的企业，到发明专利“量质齐升”，与剑桥大学、MIT、中科院、清华大学等国内外知名高校合作，再到国家级工业设计中心、国家级博士后科研工作站、国家级企业技术中心……多年来，红豆始终坚持科技创新引领，以产品科技创新激发新发展动能，以产学研合作作为企业发展重要引擎，通过“五个一流”(人才、平台、投入、机制、产

品)举措，积极参与行业标准制定，加强产业链上下游间的创新合作，有力地促进了自身发展。

以国内国际双循环打造“新业态”

习近平总书记在中共中央政治局第十一次集体学习时强调：“要扩大高水平对外开放，为发展新质生产力营造良好国际环境。”可以说，全球化是新质生产力的重要一环，因为涉及到供应链管理、生产研发及全球市场。

近几年，红豆打造了中、泰、东三大轮胎智能生产基地，始终产销两旺。从2023年5月起，泰国工厂月销售额连续突破3000万美元，今年1-2月，通用轮胎海外公司销售更是同比增长127%。为满足旺盛市场需求，泰、东两国生产基地都在加紧推进二期项目建设，下半年将逐步投产。正是得益于打造“国内国际双循环发展”新格局，2023年通用股份业绩预告显示，净利润同比增长107%—149%。此外，红豆服装也在境外设立了工厂，推进产业国际化升级。

根据国家“一带一路”倡议要求，红豆主动服务和服从国家发展大局，在扎根国内发展的同时，服务其他企业全球化布局，建设运营柬埔寨西哈努克港经济特区。习近平总书记在署名文章中称赞西港特区是“中柬务实合作的样板”。目前，西港特区已引入中国、欧美、东南亚等国家及地区的企业188家，创造就业岗位近3万个。2023年及今年前两个月，西港特区内外企业累计实现进出口总额分别为33.62亿美元、6.28亿美元，同比增长分别为34.86%、38.3%，占柬埔寨进出口贸易总额分别约7.18%、7.73%，为当地发展提供了强劲动能。



张婷报道 4月10日，全国政协原副主席黄孟复，国务院参事、全国工商联第九届副主席谢伯阳一行莅临红豆参观指导，无锡市十四届政协主席周敏伟，无锡市工商联主席、红豆集团董事长周海江等陪同接待。

在红豆男装门店，红豆股份公司董事长戴敬君介绍了红豆0感舒适衬衫等男装系列产品和近年来红豆男装围绕舒适定位，进行高端化转型升级的情况。黄孟复对红豆以科技创新赋能产品的做法给予肯定。

在座谈交流中，锡商银行董事长吴国光介绍了银行的经营管理现状。近年来，锡商银行围绕建设现代化数字银行战略目标，稳健经营初显成效。银行不断推进数字供应链金融和个人金融业务的发展，探索差异化、特色化经营路子。以数字运用、技术驱动为导向，建设数字银行，赋能业务快速发展。专注产业金融，扶助小微企业，成为助民扶微的金融生力军。

随后，西港特区公司总经理李淑贤介绍了西港特区十余年来的发展历程和发展成果。

黄孟复对锡商银行稳健发展和西港特区的建设成果给予了高度肯定。他指出，红豆发展态势很好，要进一步做好企业的发展规划和设想。一方面要靠自身努力，另一方面要充分争取、利用国家的政策支持，以实现企业更好地发展。

周海江表示，红豆集团在发展过程中一直坚持听党话、跟党走，感谢党和政府对红豆在长期发展中的支持，红豆将继续秉持八方共赢的理念，为国家和社会作贡献。

全国政协原副主席黄孟复调研红豆

红豆数字员工 1号、2号上班了

4月7日 中国经济网 4月3日，红豆集团旗下红豆工业互联网公司携手硅基智能共同推出的红豆数字员工1号“悦悦”、2号“云云”正式入职，它们的身份是“红豆0感舒适衬衫推荐官”，应用于红豆股份(600400.SH)电商公司的舒适产品宣传与多模态智能交互。这是人工智能商业化交互、创新应用生产场景的又一次生动实践，为红豆集团加快培育新质生产力、推动高质量发展注入了新动能、新优势。

区别于人工智能1.0阶段的AI语音机器人，此次红豆数字员工通过炎帝行业大模型叠加硅基智能“数字人+AI+CG”技术所打造，这使得虚拟数字人的形象气质更为逼真灵动、场景氛围更加还原现实，能够实现多时段、多场景、多语种的智能化呈现与交互。红豆数字员工凭借着数字人模型算法升级、样本数据扩容、集合算力强大等新优势，可以根据脚本内容输出“0感舒适衬衫”专业推荐话术，根据现场观众反馈及时调整营销策略，根据跨境商贸需求无缝切换27国语言，赋能红豆舒适男装线上线下推广及红豆跨境电商新零售模式。

红豆0感舒适衬衫和红豆数字员工在科技创新、进化升级等方面有诸多优势互补之处，红豆与硅基智能的合作可谓是优质资源与智慧交互平台的强强联合。作为红豆男装锚定“经典舒适”战略和高端化转型的里程碑产品，红豆0感舒适衬衫在2年前首创以AR衬衫发布的形式推出，自亮相起就迅速登顶全国全网中高端衬衫销量冠军，成为红豆史上销量增速最快单品。今年，红豆舒适男装对0感舒适衬衫的色彩、面料、工艺、版型、科技功能进行舒适再升级，加入符合年轻人审美美好的“多巴胺”色系，实现与年轻用户的同频共振，同时创新运用奥地利兰精TENCEL Modal纤维、瑞士专利HeiQ智能控温高、

7年超700万元，红豆集团持续发放关爱基金 民马会研究成果颁奖

黄鸿报道 4月12日，无锡红豆关爱老党员基金发放暨无锡民营企业马克思主义研究会课题论文颁奖活动在红豆杉庄举行。无锡市委常委、组织部部长高飞，锡山区委书记方力，无锡市党的建设学会会长周建军，市委组织部副部长徐俊慧，市民政局副局长徐艳萍，区委常委、组织部部长张长霖，红豆集团党委书记、董事长周海江等出席活动。

会上，无锡红豆关爱老党员基金会进行了集中发放，共有65位老党员和老支书、12位优秀“两新”党组织书记、10个“两新”先进基层党组织、10位优秀“两新”组织专职党务工作人员，获得了总计73万元的关爱基金资助。

无锡红豆关爱老党员基金会是由党的十七大、十八大、十九大、二十大代表，全国优秀共产党员，全国优秀党务工作者，红豆集团党委书记周海江于2017年出资2000万元设立的，是全国首个党员个人捐赠的党内关爱私募基金。基金主要用于关爱无锡市老党员、老支书及优秀基层党务工作者，资助无锡基层党建理论研究成果、党建特色工作和党建阵地公益项目。据悉，此次已经

是红豆关爱老党员基金第7次集中发放，累计发放关爱基金超700万元，覆盖577个单位和个人。

红豆关爱老党员基金成立7年以来，关爱困难党员、传递“红色”温暖的帮扶事例有许多。活动现场，无锡红豆关爱老党员基金会还向无锡市儿童福利院党支部进行了专项捐款，此次善款将用于福利院儿童进行专业医疗、康养、特教等爱心服务。后续基金会还将继续关注福利院的发展需求，为孩子们带去更多温暖与关爱。

红豆始终以实际行动贯彻落实“八方共赢”理念，践行以人民为中心的发展思想，积极履行民企担当，让困难党员病时有人帮、困时有人助、忧时有人解。多年来，周海江个人累计捐款6000多万元、集团捐款捐物5.8亿元。

会上，无锡民营企业马克思主义研究会(以下简称无锡民马会)对2023年度评选出的5篇优秀研究课题和8篇主题征文作者代表进行了颁奖表彰。

在全面贯彻落实党的二十大精神、全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育之际，2023年度无锡民马会以“中国式现代化与民营企业高质量发展”为主题，开展



简明新闻

集团表彰第十二批高质量发展先锋堡垒

4月8日集团晨报会，集团党委表彰第十二批“高质量发展先锋堡垒”，集团党委副书记钱静宣读《关于表彰第十二批“高质量发展先锋堡垒”的决定》，集团党委书记、董事局主席周海江为通用海外公司等32个单位颁发先锋堡垒流动红旗。

周海江出席提振民营企业信心、促进无锡经济高质量发展座谈会

4月9日，提振民营企业信心、促进无锡经济高质量发展座谈会在无锡太湖饭店召开，全国政协原副主席黄孟复、国务院参事谢伯阳、北京大成企业研究院院长欧阳晓明等领导出席会议，围绕宏观经济形势和民营企业面临的挑战性问题，倾听企业家的意见和建议，与无锡企业家共同探讨无锡民营经济发展的新思

周海江指出，32个获得“高质量发展先锋堡垒”的单位，都是我们值得学习的榜样。总体来说，各公司在奋战开门红中都取得了不错的成绩，这是大家共同努力的成果，但也要看到不足和平衡。希望全集团上下向先进学习，实现业绩更好地增长。

维、新战略、新途径。无锡市工商联主席、红豆集团董事长周海江出席会议并发言，从以智改数转网联落地“新制造”、以产品科技创新激发“新动能”、以国内国际双循环打造“新业态”三个方面，分享了红豆集团作为处在转型升级关键期的传统企业发展新质生产力的实践和做法。

无锡市大中专院校首届“红豆杯”校服设计大赛决赛成功举办

4月12日，无锡市大中专院校首届“红豆杯”校服设计大赛决赛在红豆成功举办，大会评选出了特等奖、一二等奖和自媒体推广奖等。与会专家学者对入围作品进行点评，解读中国校服发展趋势。无锡市职业技术教育学会会长辛望旦授予红豆校服设计公司“健康舒适型校服倡导者”荣誉

称号。红豆童装公司总经理周宏江为新聘请的红豆校服设计顾问颁发聘书。周宏江对关心、支持红豆校服发展的各位领导和专家表示衷心的感谢，并表示，通过这次大赛，看到了校服设计潜力和发展空间，对红豆校服未来的发展充满信心。

本版编辑：卓之敏